

En Jerez.	8 rs.	Un trimestre.	27 rs.
Un mes.	90	Un año.	100
Fuera.			

ANUNCIOS, a precios convencionales.

Redaccion y Administracion, Compás, 2.

# El Guadalete.

PERIÓDICO POLÍTICO Y LITERARIO.

FERRO-CARRILES DE JEREZ A SEVILLA, CÁDIZ Y SANLÚCAR.

	M.	M.	T.	T.
De Jerez a Sevilla.	7	16	10	13
De Sevilla a Jerez.	7	15	10	13
De Jerez a Cádiz.	6	20	10	13
De Cádiz a Jerez.	5	40	9	23
De Jerez a Sanlúcar.	5	15	10	13
De Sanlúcar a Jerez.	5	15	10	13

AÑO XXX.

Jerez de la Frontera: Viernes 10 de Octubre de 1884.

Núm. 8.759.

## El Guadalete.

*El Comercio*, aunque bajando el tono, insiste en sus tremendas para hacer un exámen comparativo, que es más que probable quede en agua de cèrrajas, supuesto que nadie olvidará la anatomía que del caciquismo conservador y de los canónigos, y de sus limpias obras hizo uno y otro año, de palabra y por escrito, *El Contribuyente*. Del arsenal de este célebre y difunto colega, amen del suyo propio, que debe ser abundantísimo, sacará *La Provincia Gaditana* partido para sostener la polémica que en estos días mantiene con el Decano, sin amañar un punto en lo acentuado de sus conceptos, como se demuestra en este otro artículo que ayer publica y que también conviene archivar, por si llega la hora de la liquidación definitiva, que no llegará.

### PASATIEMPOS.

Estamos mal, muy mal. Ni la camisa nos llega al cuerpo. Figúrense nuestros lectores que *El Comercio* nos ha dado aviso de que, apurada la paciencia de los conservadores, tratan de castigar las provocaciones de *La Provincia*, de una manera severa. ¡Qué miedo! Y el ataque empieza por lo alto. Así, firm: que firme.

Resulta, pues, que si *La Provincia* permanece callada, si no denuncia las alcaldadas de los monterillas elegidos por el cacique, si deja indefensos a los fusionistas, si no desbarata el empréstito de marra, y si no empieza a hablar del negocio preparado en un pueblo cercano; entonces, quedan impunes los abusos y los crímenes que ahora van a perseguir los caballeros de la comisión provincial.

Pues buena está la moralidad de esos conservadores.

Acostumbrados a convertirlo todo en un contrato bilateral, extrañan que *La Provincia* no se someta y que hable sin miedo.

¡Callar! ¡Y por qué? *La Provincia* no insulta porque no sabe insultar, pero se defenderá en el terreno que le señalen.

A las reticencias de *El Comercio* comparando el mes de Abril con el de Enero, le hemos pedido que compare año por año, quinquenio por quinquenio.

Pero no ha querido entrar en esos trabajos y le dejamos ir, para no envenenar la cuestión.

Vuelve *El Comercio* a las andadas, y nosotros armados de prudencia y hasta escogiendo las frases, hemos insistido en la comparación.

Hasta aquí iba la cosa bien.

*El Comercio* entretenido en demostrar que el actual ordenador de la provincia, hace lo que no supieron hacer los Genovés, Uceda y Regife, y *La Provincia* coleccionando datos para demostrar las economías que hicieron los fusionistas y el despilfarrero escandaloso cometido durante la administración conservadora del 75 al 81.

La exhibición de los 32 empleados que cobran del presupuesto municipal, molestó al cacique y dió un apretón a *El Comercio* para que disparara bala roja, pero el colega, más discreto que el enano, se mantuvo dentro de su programa.

Saltó el asunto de los 40.000 duros de San Fernando y *La Provincia* empezó a descomponerlo y entonces el cacique viendo que *El Comercio* no respondía a sus antojos y a sus gustos literarios, consiguió que la comisión provincial diese la señal del combate tomando el siguiente acuerdo que cortamos de *La Crónica*:

«La Comisión provincial acordó ayer abrir una información para hacer constar la cantidad y calidad de los artículos que forman hoy y que formaban antes la ración de los asilados en los establecimientos benéficos, lo que hoy cuesta y lo que costaba ayer cada ración y la explicación que tienen por consiguiente las economías.

Este acuerdo se debe, al decir de *El Comercio*, al deseo de esclarecer y depurar la verdad, en vista de la oposición que viene haciendo *La Provincia Gaditana*»

Más claro, el agua. De manera que si *La Provincia* pide un destino para su director y se aprovecha de otras gabelas cotizadas en el mercado conservador, no llegan a depurarse hechos punibles.

¡Oh moralidad!

•••

Pero vamos a cuentas.

¡Esa información tendrá por base la comparación de un mes determinado con otro rebuscado?

Hacer las cosas bien y empecemos por orden relativo y con los presupuestos a la vista.

Capítulo 1.º

Personal.

¿Qué personal existía en la época conservadora y qué personal dejaron los fusionistas?

Que se entere la provincia.

¿Qué cantidades invirtieron los conservadores en quintas, bufet y almuerzos durante la anterior dominación?

¿Cuánto gastaron los fusionistas en ese servicio?

¿Qué dinero gastaron los conservadores en coches para visitas, para ir a la estación y para asistir a los besamanos?

¿Qué gastaron los fusionistas en ese servicio?

Y así, capítulo por capítulo, llegaremos a comparar todos los gastos y sabrá el público lo que debe saber.

Después de lo dicho por *El Comercio* hay que aceptar el reto ó retractarse.

*La Provincia* no tiene de qué retractarse porque se viene limitando a defender a sus correligionarios de los bárbaros atentados que sufren en los pueblos; pero ya estamos listos para entrar en combate buscando el bulto al que arma estos escándalos y devolviendo ataque por ataque.

Y en prueba de que no es saña contra la Diputación provincial ni que preferimos a esta porque es quien más ataca, empezaremos por la administración municipal desde 1870 en que los conservadores capitaneados por el Sr. Genovés, heredero político del Sr. Valverde, dispusieron de los fondos públicos.

Y mientras nosotros estamos ocupados en el Ayuntamiento, *El Comercio* puede terminar sus trabajos en la Diputación buscando la diferencia de lo gastado en botica entre una y otra época.

Aquí terminábamos cuando entra por las puertas *El Comercio*.

Dice el decano que los conservadores tienen lo que falta a los fusionistas.

Tiene razón, mucha razón.

Los ordenadores de pago del partido conservador son hoy ricos (exclusion del actual) y los fusionistas que han manejado veinte millones en estos últimos años, son pobres.

Por eso aquellos cobraban de la caja provincial miles de pesetas para coches y los otros gastaron lo más indispensable para asuntos oficiales.

Pero vamos a la información y caiga el que caiga.

### MISCELÁNEAS.

De *El Noticiero*:

«Conocíamos nosotros a un antiguo regidor a quien en tiempo del rey absoluto enviaron a las islas Marianas por haber gritado: ¡Viva la República!» Volvió a su pueblo al cabo de los años, y ya algo camado y sin recordar que había cambiado la forma de gobierno, gritó en tiempo de la Constitución: ¡Viva el rey absoluto!... Volvieron a deportarle.

Cuando regresó segunda vez, pasaba una noche por un cuerpo de guardia, y le preguntó el centinela:

—¿Quién vive?

—¡Nadie! —exclamó atemorizado.»

Hé ahí, fielmente retratado, el aspecto de la situación en que hoy se encuentra España.

—¿Quién vive?

—¡Nadie!

Todo está dando las últimas boqueadas...

Pero como la muerte no es más que una transformación de las cosas, el país puede decir con el poeta romano:

—Non omnis morior!

Después de la Semana de Pasión, ha de venir el Domingo de Pascua.

Con aleluyas, y todo.

Para ponerlas, a guisa de epitafio, en los sepulcros de los reaccionarios.

Del *Liberal*:

«Dejemos hablar a los monárquicos porque tienen que oír.

*La Izquierda Dinástica* publica un artículo, cuyo objeto se descubre desde las primeras líneas:

«Dígame lo que se quiera, tiene muchísima importancia la visita hecha por el príncipe de Gales al Sr. Ruiz Zorrilla. Es el Sr. Ruiz Zorrilla, desde hace algún tiempo, genuino representante de la revolución de España.

Hombre enérgico, carácter indomable y persistente, no ha transigido un instante con la restauración. Así como vino ésta, se marchó el Sr. Ruiz Zorrilla al extranjero.»

En esto hay una leve inexactitud.

El Sr. Ruiz Zorrilla se marchó al extranjero, porque le echaron.

Y continúa allí, porque no puede volver.

Después de varios párrafos en que el diestro monárquico acierta a poner en su punto la tenacidad y el prestigio del señor Ruiz Zorrilla, continúa así:

«...Pues bien; lo que Ruiz Zorrilla es, lo que vale, lo que representa, y a lo que aspira, se sabe lo mismo en el extranjero que en España. Y en Inglaterra, pueblo esencialmente práctico, todavía lo saben mejor que en otras naciones. Los ingleses hacen un estudio especial de todos los pueblos. No ignoran ellos que España es el país de las sorpresas, de las cosas impensadas, de los cambios y mudanzas repentinas. Quizás lo saben tan bien ó mejor que nosotros.

Esta visita que los ministeriales miran con indiferencia, casi con desden, da mucho que pensar. ¿Qué objeto llevaba el príncipe de Gales al visitar a Ruiz Zorrilla? No se sabe.»

No se sabe, efectivamente.

Pero como se sabe que la situación de España es tristísima; que el gobierno está gastado y desacreditado a más no poder; que la opinión liberal está cada día más sobrecitada; que hasta Castelar opone la energía a la resistencia; que el descontento del ejército es patente; que el hambre asoma su siniestra faz en las provincias; que hay cortesanos que conspiran, carlistas que no se duermen, y republicanos que no transigen, *La Izquierda Dinástica* no puede menos de dar importancia suma a la entrevista entre Ruiz Zorrilla, que es como la personificación de la energía revolucionaria en nuestro país, y el príncipe de Gales, heredero de un imperio vastísimo y representante de la política más calculadora, práctica y utilitaria que se conoce.

Cánovas, entre tanto, ¡tan orondo y satisfecho!

Porque lo que él dice:

—Mientras contemos con Bismarck...

*La Izquierda Dinástica*, estudia por lo hondo las cuestiones referentes al ejército.

Y en ese estudio para ilustración particular de los conservadores hace consideraciones como las siguientes:

«Al menos en Alemania y Austria, existe una aristocracia militar y valerosa que vive en los cuarteles, que no malgasta en el extranjero el oro de su patria y que apenas se inicia una guerra se pone a caballo al lado del emperador.

¿Y qué hacen en casos tales los aristócratas españoles?

Son tan contados los que se dedican a la carrera de las armas, que apenas aparece alguno que otro en las filas de nuestro ejército. Los hombres que ciñen espada, casi en su totalidad, salen de la clase media y del pueblo, y el amor a la patria, y a la libertad son sus primeros amores.

Es por consiguiente, un error deplorable creer que un ejército en tales condiciones se ha de apartar de la opinión pública para defender poderes y gobiernos que de la opinión pública se aparten, y menos dejarse dominar por entusiasmos é idolatrías que se hallan a muy baja temperatura.»

Trasladamos esto de la baja temperatura a *El Estandarte*, que ayer fundaba esperanzas en la venida de los hielos.

### REVISTA DE MADRID.

El eclipse nos dejó a oscuras a todos, lo mismo al miop de profesión ó nacimiento, que al que presume de ver más que un linca. Dos horas de tinieblas egalitarias bastaron para probarnos que allá arriba nada se vacía en la turquesa del privilegio y que así como cuando llueve, llueve para todo el mundo, cuando se eclipsa la luna, se eclipsa hasta para los moderados-

históricos, que son los políticos más eclípsados que se conocen.

La noche del sábado fué noche eminentemente científica; tal cantidad de astronomía popular se derrochó por esas calles, que con la mitad hubiera bastado para establecer más sistemas é hipótesis que todos los conocidos desde Zoroastro a Camilo Flammarion.

Los hombres graves se explicaban el suceso sideral con arreglo a sus conocimientos, adquiridos dos horas antes; pero las señoras mayores, sobre todo las casadas, no encontraban, a pesar de sus repetidos esfuerzos, la concomitancia que existe entre la luna de Valencia, la luna de miel y un eclipse de luna.

Las calles, las plazas, los balcones, las azoteas, los tejados, todo se veía ocupado por una multitud ansiosa de instruirse y penetrar lo desconocido, mediante el corto estipendio de cinco minutos de buena voluntad.

—La cosa es tan sencilla que casi no necesita explicación, decía un astrónomo callejero, graduado de silbante, la luna es un cuerpo opaco...

—Opaco querrá V. decir, le interrumpió un oyente que escribe dramas para un teatro de Vallecas.

—Es lo mismo, continúa el sábio con rodilleras. Pues como iba diciendo, la luna es un cuerpo opaco que recibe su luz del sol...

—Exactamente lo mismo que el diputado por mi pueblo, exclama una voz: solo que ese carece de cuartos...

—La tierra es también un cuerpo opaco que proyecta sombra en el espacio...

—¿Buena ó mala? interrumpe otro curioso.

—Silencio. Llega la luna, penetra en la sombra y...

—Juega al escondite con nosotros, ¿no es eso? pregunta un hombre práctico.

—Señor mío, esa explicación es inverosímil; hace muchos centenares de siglos que se probó que el sol y la luna están fijos y que es la tierra la que da vueltas. Usted es un reaccionario de los que en tiempo de Calomarde condenaron a Galileo...

—¿Cómo se entiende, llamarme ignorante y reaccionario!...

(Aquí coro de palos y rápida disolución por la fuerza de orden público, de la Asamblea científica al aire libre. Eclipse de algunos relojes.)

Entre la gente *comm'il faut* que hacia uso de gemelos y catalejos la disertación científica era más racional.

—Diga V., Luisito, pregunta una polla mirando con unos anteojos de campo: ¿es cierto que esas manchas son grandes volcanes que arrojan lava como los nuestros?

—Así se cree.

—¿Y a V. le parece que la luna está habitada? pregunta la mamá con voz que semeja la del trueno.

—Hay opiniones, replica el interpelado con timidez.

—¿Y Vicaria? pregunta la niña, lanzando a Luisito una mirada incendiaria. ¿Habrá allí Vicaria?

—De seguro.

—Pero no echarán los hombres tanto tiempo para llegar a ella, replica la mamá con intención.

—Eso según el sueldo de que disfrutan, observa Luisito por decir algo.

Otra señora, celosa por temperamento, que no deja a sol ni a sombra a su esposo, pregunta qué se hace en la luna con los maridos falsos.

Se les retira de la circulación, contesta un accionista del Banco de España.

Pero quien hablará seguramente con menos entusiasmo del último eclipse es un mancebo que en unión de su novia y del padre de esta fué conducido el sábado por la noche a la prevención. Se le acusaba de haber devuelto con creces dos palos que su futuro suegro le había propinado.

—¿Cómo ocurrió el hecho?—pregunta el inspector del distrito.

—Pues usted verá: yo estaba con esta en la Puerta del Sol mirando a la luna, cuando de repente dos garrotazos que me descargaron sobre las espaldas me hicieron ver las estrellas...

—Siga usted.

—Me vuelvo, enarbolo el junco y contesto en los mismos términos a mi interlocutor.

—Y no vió usted que era su suegro?

—No, señor, no vi más que un cuerpo opaco...

—Pues lo siento mucho—contestó el inspector—pero, científicamente, el eclipse no puede terminar para usted más que en la cárcel.

Los mejores autores están de acuerdo sobre este punto.

El crimen de la calle de Latoneros continúa ocupando la atención general. Por esta vez hay que tributar los más sinceros plácemes a la policía de la villa y córte que, admirablemente dirigida por los Sres. Fernandez Villaverde y Oliver, ha sabido descubrir en pocas horas a los autores del horrible asesinato; lástima que no estuviera tan inspirada cuando ocurrió el crimen del canal, hoy todavía impune.

Y como cuando la policía se pone en vena de acertar las charadas del robo y la violencia suele no equivocarse nunca, también esta semana ha sabido descubrir una sustracción cuantiosa de dinero y alhajas, que según cálculos no baja de 20.000 duros y que reviste caracteres verdaderamente novelescos.

Lo que yo no he podido comprender es cómo en esta Madrid donde se tima hasta el aliento y hay conocidos ladrones de alcantarilla, esa señora que resulta la dueña de los 20.000 duros birlados guardaba en un simple armario de luna nada menos que 3.000 puleonas relucientes de Carlos III sin temor a los robos y otros accidentes.

Conveníamos en que hay caprichos que suelen costar caros y señoras que en fuerza de estar chapadas a la antigua resultan revolucionarias enemigas de su propia hacienda.

La célebre Judic se presentó anoche por primera vez al público madrileño en el teatro de la Zarzuela.

Debutó con la lindísima comedia de Meillac y Millaud *Manizelle Nitouche*, en que obtuvo un triunfo como no recuerdo otro hace mucho tiempo. ¡Qué incomparable manera de decir la suya! ¡Qué expresión! ¡Qué genio!

En el segundo acto cantó unas peneñas que arrebataron al público. Una sevillana no las canta mejor.

Es verdad que como decía mi amigo P., el genio y la Judic son cosmopolitas.

JUSTO LEAL.

### Corcillas.

### CORRESPONSAL EN PARIS

PARA ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS. Sr. D. A. Lorette, 51 bis, rue Sainte Anne

Ayer fué objeto de conversación en algunos círculos el hecho de haber sido conducidos por un agente de la autoridad, seguidos de multitud de chiquillos, dos jóvenes de once á doce años en clase de detenidos al calabozo, entre rejas, de la casilla ó prevención de la calle del Consistorio, donde se hallaba otro detenido, no sabemos si criminal, por estar comprando orozuz vestido el uno de monaguillo y el otro de sotana y sobrepliz, en la plaza de Escribanos, faltando el primero a la orden de su superior de no salir de la Iglesia de San Dionisio durante la función del Patrono.

Como quiera que el padre del segundo sea abogado y trate de querrelarse ante el Tribunal competente, por detención ilegal, suspendemos todo juicio ó calificación, y solamente escitamos el celo de la autoridad local para que, previa averiguación de lo que haya en ese hecho, cuide de que sus agentes, guardadores de la policía y orden público, lo sean al mismo tiempo de la ley que garantiza los derechos individuales.

Como haciendo alarde el órgano oficial de no importarse una higa los apuros y los daños de nuestras equitadas clases contribuyentes, se hace el sueco, sin aclarar en lo más mínimo lo que pasa con la moratoria; asunto del mayor interés para este desdichado pueblo, víctima del caciquismo de alto y bajo vuelo. Pero si se aguanta y no chista para decir lo que era y es de su deber, exhibe la punta de su fecondo ingenio y atraviesa de parte á parte al Sr. Castelar, que pasará los mayores apuros ante los dardos

de este excelso competidor de sus méritos oratorios y literarios.

Hay periódicos destinados a la celebridad, y el órgano caciquista es uno de ellos. Por eso tras un período de silencio, que España y Europa deploraban, ayer brilla con más esplendor que nunca, haciendo polvo al eximio orador y a cuantos tenemos la inocentada de preferirle al incontrastable é inconvertible órgano oficial, prodigio de la prensa contemporánea.

Segun tenemos entendido, mañana Sábado inaugurará sus tareas la Compañía de zarzuela en el Teatro de Echegaray, poniéndose en escena *Las hijas de Eva*.

El día 1.º de Noviembre comenzarán las obras del ferro-carril de Villalba á Segovia.

Quando hace algun tiempo abrió sus puertas el elegante establecimiento de objetos de bisutería, titulado *Las Novedades*, calle Larga, núm. 31, hacíamos las mayores afirmaciones de que había de tener un éxito el más satisfactorio. Nuestros pronósticos se han visto confirmados pues es incesante el considerable número de personas que allí se surten diariamente.

Esta notable aceptación por parte del público será desde hoy mucho mayor, si se tiene en cuenta que en el citado establecimiento se han recibido objetos á cual más caprichosos y elegantes como son pulseras, imperdibles, esencieros, botones, encages, violeteros, guantes, cordonería, neceseres y otra numerosa multitud de cosas raras, bonitas y especiales para satisfacer el deseo de cualquiera que quiera surtirse de ellos.

**Dicen de Cádiz:**

«Segun *El Clamor*, el billete número 2.274 premiado con 500.000 pesetas en la lotería jugada ayer, fué devuelto á Madrid por la Administración de la calle de la Novena.

Nuestras noticias son que se han devuelto, tan sólo, algunos décimos.

Varios señores de la Junta de obras del puerto han estado hoy á reiterar al señor gobernador las dimisiones presentadas, que han sido admitidas. El Sr. Gobernador ha dado cuenta al Gobierno de hallarse disuelta la mencionada junta.

Parece que en una de las próximas sesiones del Excmo. Ayuntamiento se presentará por un señor concejal, una enérgica protesta sobre el acto de dominio llevado á cabo por el Gobierno, arrendando á la empresa de los ferro-carriles andaluces el muelle de Puntales, que á juicio de personas entendidas, continúa siendo de la propiedad del Municipio gaditano.»

Seguimos encontrando en la prensa las más lisonjeras noticias sobre el mérito de la nueva artista Srta. Chini, que mañana debemos oír en el Teatro Echegaray. Un colega dice lo siguiente:

«La señora Chini es una buena tiple y sabe cantar á la perfección. Confirmamos lo que ya hemos dicho: es una buena adquisición para la empresa y el día que esta apreciable artista se presente en escena con la seguridad que ofrece el tener repertorio y conocer las obras, figurará al lado de las mejores en su género, porque sus facultades y su bonita escuela de canto es una garantía más que suficiente para el mejor éxito de sus papeles.»

Las primeras brisas del otoño hacen nacer una grave preocupación en las familias. Hay que relegar á los armarios los trajes ligeros, y pensar en otros más en armonía con la estación que se acerca, para lo cual es indispensable estar al corriente de los modelos que predominarán en la temporada de invierno, así en materia de trajes, como de abrigos, sombreros y toda esa inmensa nomenclatura de lindos accesorios que concurren á la *toilette* femenina.

Es, pues, de gran oportunidad que recordemos á nuestras lectoras, que el guía más útil y más seguro que en casos tales pueden consultar, es el antiguo y conocido periódico para Señoras, *La Moda Elegante Ilustrada*, cuyo último número, acompañado de un notable suplemento especial consagrado á los nuevos modelos de abrigos, es una maravilla de elegancia y de buen gusto.

Tengan en cuenta nuestras lectoras que *La Moda Elegante Ilustrada*, á la vez que es el más completo de los periódicos de modas, y el que presta servicios verdaderamente prácticos á las familias, reúne la recomendable circunstancia de estar al alcance de todas las fortunas, pues los precios de suscripción á sus diferentes ediciones varían entre 425 pesetas el trimestre y 40 pesetas al año.

En la Librería, calle Larga número 33 hay números de muestra y el prospecto para las Señoras que deseen conocer las condiciones materiales de la publicación antes de suscribirse.

**Ateneo escolar.**—Se ha constituido en Cádiz una asociación intitulada *Ateneo escolar de ciencias médicas*. Ha elegido presidente al estudioso joven señor Bergillos, alumno interno del Hospital de San Juan de Dios.

Parece que el domingo en la noche hubo en Sanlúcar un encuentro entre matuteros y agentes de consumos, haciéndose varios disparos que causaron la alarma consiguiente.

Para demostrar lo que es Madrid, centro del lujo y los placeres donde vá á consumirse toda la sávia del país y el producto del trabajo de los pobres provincianos como allí nos llaman, puede servir muy bien de testimonio el siguiente hecho, que como un rasgo de costumbres del gran mundo refieren en una carta dirigida desde la corte á un periódico de la localidad.

«Por ahora lo que puede decirse es, para dar idea de los precios actuales (los del teatro Real), que á María Ruschental su platea proscenio le cuesta 3.774 duros.

Como las funciones del abono son 120 y la opulenta dama va siempre al teatro á las diez y la función acaba poco despues de las doce por lo comun, resulta que paga á más de quince duros cada hora de ópera, lo que es un bonito precio.»

**La prensa de Málaga publica** noticias muy satisfactorias sobre los asuntos de aquel puerto.

Las obras se reanudarán muy pronto, procediéndose al dragado del puerto interior y de su embocadura; se comenzará el camino de desviación entre las cañerías de San Telmo y Almellones, y se construirá el ferro-carril para el arrastre de piedra, pues de los tres proyectos, dos hay aprobados y uno de ellos está á punto de aprobarse; todos sin perjuicio de los intereses de la contrata, que habrán de atenderse al resultado del pleito hoy en tramitación.

Por esta lado, la situación angustiosa de las clases trabajadoras y las dificultades que tocaba el comercio, van á cesar inmediatamente.

Bajo otros aspectos, la situación de Málaga mejorará tambien mucho, en poco tiempo.

**Una experiencia.**—Un telegrama de Calcuta, refiere que el doctor Klein, á fin de demostrar prácticamente la inexactitud de las teorías del doctor Koch, se ha tragado una gran cantidad de microbios coléricos, sin haber experimentado malestar ni incomodidad alguna.

Veremos si la noticia resulta *canard*.

**SALUD Á TODOS** devuelto sin medicina, ni purgantes, ni gastos, por la deliciosa harina de salud, de DU BARRY, de Londres, la

**REVALBENTA ARÁBIGA.**  
Treinta y seis años de un éxito invariable durante las digestiones laboriosas (dispepsias), gastritis, gastralgias, tisis pulmonar, flemas, vientos, amargor de boca, acedias, pituitas, náuseas, erupciones, vómitos, estreñimiento, diarrea, disenteria, cólicos, tos, asma, ahogos, opresion, congestión, mal de nervios, diabética, debilidad, todos los desórdenes del pecho, de la garganta, del aliento, de los bronquios, de la vejiga, del hígado, de los riñones, de los intestinos, de la membrana mucosa, del cerebro y de la sangre. 100.000 curaciones, entre las cuales se cuentan las de S. S. Pio IX, de S. M. el Emperador Nicolás de Rusia, de la Sra. Duquesa de Castileuart, del duque de Plaukow, la Sra. Marquesa de Brehan, Lord Stuart de Decies, Par de Inglaterra, el señor Doctor catédrico Wurzer, etc.

Cura núm. 69.924.—Soisson (Aisne), el 10 de Enero 1868.—En la aldea donde residó parte del año, se encuentra una mujer aquejada, segun el parecer de todos los facultativos, de un cáncer al estómago; lo positivo es que hacia dos años que esa infeliz padecía dolores inaguantables. No podía digerir cosa alguna, y su debilidad era tal que mover un brazo le era imposible: en fin, todos esperaban el fin de esa larga agonía que sin duda alguna se encontraba muy cerca de su término, cuando en el mes de Marzo último tuvo la idea de aconsejarla tomar la *Revalbenta Du Barry*. Desde entonces su estado ha mejorado mucho, las fuerzas le vuelven, digiere y no padece, casi más. De Chasseilles, condesa de Gourgues.»

Núm. 49.842.—La señora María Joly, de 50 años, de un *estreñimiento inveterado*, de una gastritis, de irritaciones nerviosas, asma, tos, espasmos, vientos, náuseas.—Núm. 46.270.—Sr. Roberts, de una *consumion pulmonar* con tos, vómitos, sordera y estreñimiento de 25 años.—Núm. 46.210. El Sr. Doctor médico Martín, de una *gastralgia é irritación del estómago* que le habian hecho vomitar de 15 á 18 veces al día, durante 8 años.—Núm. 46.248. El Coronel Watson, de la *gota, neuralgia y estreñimiento obstinado*.—Núm. 48.744. El doctor médico Shorland, de *hidropesia y estreñimiento*.—Núm. 49.532. Sr. Baldwin, del *agotamiento más completo, parálisis de la vejiga y de los miembros, á consecuencia de excesos de juventud*.

Cura núm. 62.845.—Sr. Boillet, presbítero, de 36 años de padecimiento de asma con opresion durante la noche y debilidad general.

Es cuatro veces más nutritiva que la carne, sin irritar, y economiza 50 veces su precio en medicinas.

Se vende únicamente en cajas de lata de media libra, 12 rs.; una libra, 20 rs.; 2 libras, 34 reales; 5 libras, 80 rs.; 12 libras, 170 rs.; y en 24 libras, 300.

Depósito general para España, Sres. Hijos de D. José Vidal y Rivas, Barcelona.

Du Barry y C. (Limited), 77, Regent, Street, W., Londres, y 8, Rue Castiglione, Paris.

En Cádiz, Sra. Viuda de E. de Lueje y C., calle Ancha, esquina de la de San José.—Señores Topalá, Perez y Moyano, calle de Alonso el Sabio; Lynch y C., comestibles, calle Ojumeña, 13; Marcelino Martínez, Farmacéutico, San Francisco, 25, y Manuel Sainz, Ultramarinos, plaza del Palillero.

**DEPOSITOS.**—En Jerez. Droguerías de don Juan Rebusito y de D. Ildefonso Vargas.

**Prevencion.**—Para cerciorarse de la legitimidad del Agua Florida de Murray y Lanman debe hacerse el siguiente indispensable exámen; obsérvese contra la luz cualquiera de las fojas del panfleto ó cuadernillo impreso que sirve de envoltorio á cada botella y búsquese las palabras Lanman y Kemp, Nueva York, estampadas en el papel en letras transparentes. Esta es la prueba comercial de que el artículo no es falsificado, siéndolo, por tanto, toda vez que dichas palabras no aparecieren en la forma y lugar referidos.

Esta contraesfaja se estiende tambien á todas nuestras demás preparaciones, pues el papel usado para los impresos que acompañan á cada frasco ó botella es el mismo y lleva en cada hoja nuestra firma en letras transparentes. Lanman y Kemp, Nueva-York

**Anuncios de interés**

**MONTE DE PIEDAD.**

El Domingo 2 de Noviembre de 1884, de 12 á 4 de la tarde, se venderán en subasta pública las **ropas y herramientas** que existan de las empeñadas en el mes de **Febrero** de 1884, desde el número

54 al 1.127 de la Central 20.310 al 23.059 de la Sucursal si antes ó en el acto no las redimen sus dueños, y si no concluye en el día continuará el domingo siguiente á las 11 de la mañana.

Jerez 1.º de Octubre de 1884.—El Director, *Miguel Primo de Rivera*.

**PÉRDIDA.**

Quien se hubiese encontrado una pulsera de níquel, hechura de cadena ancha y plana, con broche, que se perdió en la noche del domingo 5 del corriente por las calles de San Pablo, Caballeros, plaza del Arenal, Lancería, Larga, Bizcocheros, Porvera y Chancillería, se servirá entregarla en la imprenta de este periódico, donde se le gratificará con el valor de ella.

**Libros de Texto**

PARA EL **CURSO ESCOLÁSTICO de 1884 á 85.**

Se venden en la Librería, calle Larga, núm. 33.

**VENTA.**

Se vende en precio arreglado, una casa de vecinos, que puede redituar unos 400 reales mensuales. Darán razon en la redaccion de este periódico.

**CAFÉ CANTANTE.**

Desde el 16 del corriente mes se arrienda el local donde estuvo el café-cantante calle Vera-Cruz. Darán razon en la calle Cerron, número 29. 13-7

**CANTON MILITAR DE JEREZ DE LA FRONTERA.**

Orden de la plaza para el día de hoy.

Parada el Regimiento Infantería de la Reina.

Jefe de día, el Comandante del Depósito Almansa, D. Simon Serrano Bartolomé.

Presidente de la Junta de provisiones, el Comandante de la Reina, D. Rafael Fernandez de la Vega.

Reconocimiento de las mismas, Infantería Reina, 2.º Capitan.

Hospital y vigilancia por la plaza á las órdenes del Jefe de día, último Oficial de la Reina.

D. O. de S. S. el Comandante Capitan Secretario, *Federico Posse*.

**Boletín Religioso.**

**JUBILEO CIRCULAR.**—San Marcos. **MANANA.**—Dicha iglesia. **SANTO DE ROY.**—San Francisco de Borja Cf. **MANANA.**—Santa Plácida Vg.

**Alcance.**

Extracto de los periódicos de Madrid del día 8.

—Las noticias recibidas de Barcelona hasta la hora avanzada en que escribimos estas líneas son muy tranquilizadoras, segun afirman en los centros oficiales.

Las juntas de auxilios creadas y la de Sanidad trabajan sin descanso para la desinfeccion de la barriada que forman las calles de la Cera, San Clemente y Amalia.

En las últimas cuarenta y ocho horas no habia ocurrido en la capital del Principado ningun nuevo caso de carácter sospechoso.

—Se anuncia la aparicion de un folleto político cuyo autor, segun nuestras noticias, es de los que se revelan de vez en cuando con una ó más X, con el inocente propósito de producir en la esfera de la política alguna sensacion.

Pronto sabremos si bajo del susodicho folleto se oculta la punta de alguna buena espada ó el birrete de algun juriconsulto conocido.

—Ayer fué denunciado y recogido *El*

*Progreso* por un artículo titulado «El desenfreno.»

Anoche á las diez se presentó el juzgado de guardia en la Redaccion del referido colega, de donde solo pudo llevarse cuatro números.

—La ceremonia de investir de los toisones de oro á los Sres. Posada Herrera, Calderon Collantes y marqués de Corvera será presidida por S. M. el rey.

—Parece que el general Martínez Campos—dice *La Union*—ha escrito una carta á uno de sus amigos que reside fuera de Madrid, hablando de política en un sentido que ha sorprendido á su amigo. Refiriéndose á los manejos de los revolucionarios, dice el general Martínez Campos que el gobierno debe usar de toda clase de medios para desbaratarlos, y respecto de los hombres de la revolucion que, si para tenerlos á raya es preciso saltar por cima de la ley, debe saltarse por cima de ella.

—Los amigos políticos del duque de la Torre, que hasta la fecha han venido creyendo hija legítima de las travesturas canovistas á la izquierda, y que no tenia condiciones de vida sino el calor de sus benevolencias y favores, tan luego como la han visto rebelarse contra la patria potestad conservadora, no se recatan en considerar agonizante á su partido y, buscando puerto de refugio, parece que piensan llevar á cabo un movimiento de aproximación hácia el señor Sagasta.

No sabemos qué grado de certeza tendrá la noticia.

**—De La Epoca:**

«Mientras el rey anda todos los dias cuatro ó cinco leguas por los pinares de la Granja, cazando corzos y acompañándole cuantas personas hay en el Real Sitio aficionadas á estos ejercicios: mientras así se comprueba que su salud es inmejorable, la leyenda popular, alimentada por las oposiciones, se entretiene en inventar cuentos.»

Ellos se cansarán de faltar á la verdad.

No sabemos á qué leyenda popular alude *La Epoca* ni qué cuentos son esos que la misma leyenda engendra, alimentada por las oposiciones, aunque de todos modos celebramos la excelente salud del rey.

Pero, vamos á ver: si el rey, que no por serlo, deja de tener la misma naturaleza que el resto de la humanidad, sufre, como cabe en lo posible, un contratiempo en su salud y hubiera sufrido ayer—por ejemplo—un accidente desagradable, ¿podrían decirlo impunemente los diarios de oposicion?

Téngase en cuenta que hablamos en hipótesis y que lo que formulamos es pura y simplemente una pregunta para la que solicitamos contestacion de *La Epoca*, porque es curioso que este colega y sus demás hermanos en ministerialismo vayan diciendo con frecuencia que el rey goza de perfecta salud, cuando ningun otro periódico se permite decir lo contra-

rio, ni aun para repetir los rumores que, segun dicen los diarios ministeriales, levantan las leyendas populares.

**BUQUES Á LA CARGA.**

**COMPANÍA CATALANA**  
DE VAPORES TRASATLÁNTICOS  
Para Puerto-Rico, Habana y Nueva-Orleans saldrá de Cádiz, el 19 de Octubre, á las tres de la tarde, el acreditado y de gran marcha vapor  
JOSE BARO,  
admitiendo carga y pasajeros en sus espacuosas y ventiladas cámaras.  
Consignatarios, Aduana 16,  
Sres. Horacio Alcon y Comp.

**C.º HAVRAISE PENINSULAIRE**  
DE NAVIGATION Á VAPEUR.  
PARA SAINT NAZAIRE Y EL HAVRE,  
directamente.

El vapor francés **CONSTANTIN**, capitán Legrazion, saldrá para dichos puertos del 16 al 18 de Octubre.

Admite carga á flete corrido para Francia, Bélgica, Holanda, Alemania y pasajeros para Saint Nazaire, Hayre y Paris.  
Su agente en Cádiz,  
D. E. Collet.

Carbon, núm. 1.

**COMPANÍA DE NAVEGACION «LA FLECHA»**  
Para Habana, Matanzas, Santiago de Cuba y Cienfuegos, saldrá de Cádiz, el Lunes 20 de Octubre, á las cuatro de la tarde, el magnífico y de gran marcha vapor español trasatlántico  
**FEDERICO**,  
admitiendo carga y pasajeros.  
Consignatario, Aduana 16,  
Sres. D. Horacio Alcon y Comp.

**VAPOR ENILIA**  
ENTRECADIZ Y EL PUERTO DE SANTA MARIA  
Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.

VIERNES 10.	
7 15 de la mañana.	2 de la tarde
3 de la tarde.	4 de la tarde.
0 de la idem.	0 de la idem.

**PLAZA DE TOROS DE JEREZ.**

Con permiso de la autoridad tendrá lugar en la tarde del Domingo 12 del corriente una magnífica corrida de

**SEIS NOVILLOS DE MUERTE** de la ganadería de D. Bartolomé Bohorquez, de Ubrique.

Espadas.—Juan Manuel Campó, de Jerez y José Hernandez «El Americano» de Sevilla, acompañados de picadores y banderilleros.

El encierro será público y se correrá el toro de Aguardiente, rifándose despues cuatro premios, consistentes en una capa, un pañolón de capucha y dos de 100 reales.

El billete para el encierro costará un real. —Entrada general de **SOMBRA**, 6 rs.; idem de SOL, 4.

La corrida empezará á las cuatro menos cuarto.

Imprenta de **EL GUADALETE**, á cargo de D. Tomás Bueno. Compás, n.º 2.

**ROB BOYVEAU L'AFECTEUR**

Este Jarabe depurativo y reconstituyente, de un gusto agradable, de una composición exclusivamente vegetal, há sido aprobado en 1778 por la antigua Sociedad real de Medicina y por un decreto del año xiii. — Cura todas las enfermedades que resultan de vicios de la sangre, como *Escarlatina, Escrofula, Sordosis, Herpes, Líquen Impético, Gota, Reumatismo*. — Por sus propiedades aperitivas, digestivas, diuréticas y sudoríficas, favorece el desarrollo de las funciones de nutricion, fortifica la economía y provoca la expulsion de los elementos morbidos, ya sean virulentos ó parasitarios.

**ROB BOYVEAU L'AFECTEUR**  
de YODURO DE POTASIO

Es el medicamento por excelencia para curar los accidentes sífilíticos antiguos ó rebeldes: *Úlcera, Tumores, Exostosis*, así como el *Linfatismo, la Escrofula* y la *Tuberculosis*. — EN TODAS LAS FARMACIAS. — En Paris, casa J. FERRÉ, Farmacéutico, 102, Rue Richelieu, y Succesor de BOYVEAU-L'AFECTEUR

**POBREZA DE LA SANGRE VINO DE BELLINI**  
con QUINA y COLUMBO  
Contra el Empobrecimiento de la sangre, Cores pálidas, Calenturas, Fiebras y Nervosidad; conviene á las Personas debiles por edad, enfermedades ó excesos.  
Exigir en el rotulo el sello oficial del Gobierno francés y a firma de J. FAYARD.  
Precio: 24 Reales.  
Adh. DETHAN, Farmacéutico en PARIS

**LIBROS Y CUADERNOS RAYADOS**  
Librería Larga, núm. 33

**FRAGANCIA IMPERECEDERA**  
  
Celebre  
**AGUA FLORIDA**  
de Murray y Lanman.  
El Perfume mas fortaleciente y duradero que se conoce para el Tocador, el Pañuelo y el Baño.  
Preparado solamente por sus dueños.  
**LANMAN y KEMP, NUEVA YORK.**  
Y de venta en todas las Perfumerías é Boticas.

**PLUMAS METALICAS DE EGUREN**  
Papel pautado, sistema Iturzaeta,  
Librería calle Larga, núm. 33.